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L eprevve comporte un exsercice de chirmie er roas exerciees de plivdigue 0 )asmis aie qualife g oméfsees de 1o 0 i,

I Chimie ; e ungini guy I Physigue ;. + Circuit BLC of ndsondnee I = Copverlisseurs | = Mudbilanion I

CHIMIE : (5 points)

Lire Flavcoy paorte Ponci atmm o Abgoal Sy, 000 e
1} Dwre pouwrglod cetle sndicatien asi insuffisante pour savor gquel est alcoal conteny dans ea Macon,
2} L lablaau sweand regroupe es alcools isomeres e fommule Brujo Og.,0,

CAleoal | W LT I = (o i

F orriulia U | P e e P ] |
AR Gl = S H =G o D H = ‘!.,H

developpie ks

Mam B —#-uf Z=m |yl Oropan= 2 =al

o - Aepodures of comphter oo lableau,
b = Dégager du tapkeau keg izomeres de cnaina, Jushela réponse.

3} Paur détermmer laclasse de laloool conlonu dans le lacon, on réalise son oxydaben misnagoe par
uniadmlutim de permanganate de polassion (KMnO,) en milieu acida, One sbtient un produit (g3
oquel e

- un précipild jaune avec la 24 - dinitophénylhydrazines {24 = DNPH) |
- un précipite rouge brnuae avec oo or de Fokling,
a - Fricdser en e justifiant
< b grow pe fonctiennol b & Tamllle du praduit (E}
- b classe de Palcool conleng dansg e Dacorn,
b - Parmi les alcools [A), (B), (C) el (D), préciser ceus donl do produit de Foxydation ménagee
donne |as résulials pracédents aveo la 2 4-0NFH &b |a ligueur ae |ohling,

4} Sachant que I'alcool contenu dans e acon esl 6 chane corbande ramlioe
a - ldenifier col alcool
b - danner [a fermule sema-cdvel oppde de (),

5} Lorsque W permanganale do pelassium est en excts loxydation menagco do Falcoal cansidéné
AUl foun produit [F) solubde dans eaw, @ dont 13 farmule semicdéveloppie osl

L
-
{‘l-l_.,—-l'i"i-l—-:;‘. -
i, o

a - A qualle famille appaniant (F) 7 :

b - La gissalution 1atala d'ine masse m ol compasd (F | dans Poao, donne wne s ol on
ayuuuse de volume Y = SDmk el de concantration G = 10 melL™
Celculor la valeur de & masse m,
On donng |88 mansas molairas alem|quas

Me=12gmol’ s My=1gmal ' Me = 18 ganal |
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PHYSIQUE . {15 points)

EXERCICE N"1:( G points)

L dusocie en sene, un conducleur ahmique de rdsistance = 200 1, un condansalew de
capaoity G ot une bobine dinduclance L ol de iosislances néglgeable. L ansemble esf alimenlé par un
géndralour bassos Trequences [GUHE) déliviant & ses bomes une tension altermalve sinusoidale
flp = Ly sin{2aMip, damplitude U, conslante of de hiéyuonce N reglable dgure 15,

A Tande d'un oscillosonone bicourbe, convenablemand
branche, v visualise simullanemeant los vanallons, _“

o fonelion du temps, des tensions uil) aux bomoes -
du gindiateur ol bl aux barnes de [0 bobine

1) Reproduire |8 hgure 1 &1 adiguer les connaxions [
gifaciudus o l'vsclioscnne

i
[
H

OnE
2) Pour une valaur My, de la Irdgquence N de o
lension diliviée par e GBF, on ebtlent les Figura 1
ngcillogrammes e la igure 2, aves les réglages
LITTE TR A
- la sensihilitg verlicake oot la mdme pour es deus
voles - 2 Vdiv '

- e balayage horizanial est - 1 me.aiv'',

ﬂxgnl -_/f\t\ Jr A

AN

Y

Figure 2

Dé&terminer graphiguement
A- lafrénuence Ny de la lension il |
be les tensions moxem ales Uy, de uft] s0 U, de w (1),

¢- la dephasage Ay = ) = Yy
3} a- Monber yue lintensitd i(t) ducourard dans le cirauit @8t en retard g ; racl par rapport & la
lension excliatrce wit),

b Préciser, en justifiant 1a réponse, la nalure du circuil | mductif, capaciif ou résistii
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A A pondlr che i hdguonco My, on tal varor 2 frdgeance W de & tension alt), Pour ume velour M, de M
la tensionow [f) devient en quadiature avance de phose par rappan & uit). e walimétre, branché
aLx borFss de ia bobins, indsue une tension L= 155
a= WIontren guee e circull est e s e d'une résonanca dinleansila,
b= Coleuler la valour do Brkensdé elhicace 1, du courant qui airale cans e cireain
c- Drétenminer o valeur de o frieguence W, G donne L= 1,1 H.

d- Caleuler 13 valauy ae h capasitd C du sondensaleur,

EXERCICE N2 : (3,5 poinis}

On consiclére (& sorvedtissew Aumérndpeanalopdgue {C M A & quaine bils &l 3 réseau de réslslances

R
pondirdes ce 0 aR, camme e mantre la igore 3

INI K 14 X .
A ) 1)
o | =

ﬂu ------------------ -

0y

Hir S— _*"fk:’uﬂ‘—-IZI-— Ly,

s

L'amplilicateur aparationnel, supposs wial fanaticrng en régime indaira el polansé £ 12,
La tenzion do réldrance U e le potentiul d'enlrée.

Les variables ogigques a, (e ay & ay) commandent los Inlarrupteurs K azsocids aux réelslances
R
pendérées de — a R el peuvent prendre les valeurs sivanios |
B
-pour 8, = 1, 'inigmuptaur K, est femmi,
« pour a, = I, [nlerupteur k) est ouvert,
1) D&finie un convertisseur numérique—analeqigua et donner san symbole.

2] Le mot binadre d'enlréde de ce converisseur esl [N] = [ayaza,ag) Forire l'aquivalent déoimal M
associt & ce mol binaine,

3] On s'nleresss au cas ol - ag= a, = a; =0,
a- Paur a;= 0 quelle s la valaur 4o |intensite b o courant gui raverse le résistor By 7

b- Pour gy =1, axprimer en fonellon do U, ol B, Vintensidd |, du courant gu raverse le résistor R,

2
e Envciéolive qua | = T

2'au
4) Deécuire que lnbensite || du courant fravarsant e résimtor et . 1 = FJI e
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§) On s'intéresse au cas ol tous les interrupteurs sont fermés.

a- Etablir en lonction de ag, a,, ay, 8y, U 4ot R, lexpression de intensié | du courant qui
iraverse la résisicr R

b- Mantrar que le signal analoglgue de sorlie U, 8'écri! sous lm forma | Uy = k N el K ast una

constants que MNon exprimarna an fonction de K. K al U, ..
¢= Prociser que e mentage aingl réalisé conslilue un CNA,

6) a- Caleuler la valeur de la pleine échelle (P E) de ce converissaur.
b- Determinar la tansion da sorie assaciés au mat binaire d'entrée 1010,

On donng [R' = Hﬂ Bl L = 4V,
1

EXERCICE N°3 1 ( 3,5 points)

« Etudo d'un doocument scientifique »

Transmission on radlophonio

Un signal électigue produit par un microphone, un baladeur CD .., esl caracténsé par une fréquence
comprise entre 20 Hz et 20 kHz. Un tal signal &5t dit signal basse lréquence (BF).

La ponée d'un signal BF est faitle. Sa ransmission directe, & grande distance, &8l praliquamant
impossible car alle nécessile des antannes démesurdes (quelgues kilométras),

Pour assurer la lransmission d'un signal BF 4 grande distance, on utllse une onde dleciromagndtigue
tle hauta frdquance (HF), do portée suffilsamment grande ol nacessitant des anlennes de langueLirs
acceptables (quelques méiras),

On modifie, au rylhme du signal BF, contenant | information & transmetire, I'une des caractéristiques de
l'ondn alactromagnétigue HF appalée la portause | c'eat 1a madulation.

Four récupérer le signal BF & la réception, on procéde & la démedulation qui consiste & supprimer la
porleuse pow ne conserver que la signal a transmettre. Ce dernier est amplilié puis appligud & un haul-
parleur pour &tra Acoutd -

D'aprés Encyclopadie universalis

Quioations

1) Dégager, a parlir du lexle, les raisons pour lesquelles la transmission directe d'un signal BF
861 pratiquameant iImpossible.

2) Quelles sonl les caracléristiques, de 'onde porleuse, susceplibles d'6lre modifibes par
lo signral BF,

3y Justifier que la transmission d'un signal HF, de fréguence N = 100 MHz, nécessite une antenne
demi-onde de longueur acoeptable. On donnae = 3,10 ma’'.

d4) Préciser ln réle du microphona &t calul du haut-parieur &n radiophania,
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